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У роботі розглянуто задачу розрахунку міжатомного потенціалу системи бозо-
нів. На підставі виразів, що пов’язують Фур’є-зображення міжатомного потен-
ціалу зі структурним фактором, у границі малої густини отримано нелінійне 
інтегральне рівняння для розрахунку Фур’є-зображення потенціалу. За почат-
кове наближення взято модель “майже твердих сфер”,  яка у граничному випа-
дку переходить у модель твердих сфер, однак у ній відсутні неаналітичності, які 
спричиняють труднощі у числових розрахунках. 

 
 

Вступ 
 

Експериментальні успіхи в дослі-
дженні явища Бозе-Айнштайнівської кон-
денсації в лазерно-охолоджених розрі-
джених газах лужних металів [1,2], за які 
було присуджено Нобелівську премію з 
фізики 2001 року, дали новий поштовх 
зусиллям, спрямованим на побудову тео-
ретичних моделей опису Бозе-систем [З]. 

Хоча в багатьох випадках для встано-
влення властивостей розрідженої системи 
достатньо задати лише основні параметри 
міжатомної взаємодії, такі, наприклад, як 
радіус (при моделюванні твердими куль-
ками), все ж з'ясування деталей потенціа-
льної кривої становить інтерес з огляду на 
перспективу точніших розрахунків термо-
динамічних і структурних функцій, а та-
кож конденсатної фракції. 

Дослідження парного потенціалу,  йо-
го зв'язку зі структурою, проводилося для 
різних речовин. Оскільки розрахунки в 
роботі здійснено для рубідію-87, то цікаво 

зазначити деякі праці, що стосуються 
цього газу. В основному такі дослідження 
виконували за суттєво інших умов порів-
няно з тими, що відповідають Бозе-
конденсації [4-6]. Скажімо, у праці [4] 
значення температури становить 1900 К, а 
в [6] — 185 К. Фактично йдеться про рід-
кий рубідій, а нас цікавитиме газ при те-
мпературах ~1 нК. Зважаючи на порівня-
ну новизну в цьому питанні, відповідних 
експериментальних і теоретичних даних 
для порівняння бракує. 

 

 
Вихідні вирази 

 
На підставі отриманих раніше резуль-

татів для багатобозонної системи на при-
кладі гелію-4 [7,8] запишемо вирази для 
міжатомного потенціалу сильно-розрі-
дженої системи. Відповідне рівняння для 
Фур'є-зображення потенціалу у/с отриму-
ється в межах формалізму колективних 
змінних. Воно має вигляд [7,8] 
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